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Honamue ¢pynkuuu

Dyukuyueit Ha3bIBACTCS TaKasl 3aBUCUMOCTD
[EPEMEHHON Yy OT IIEPEMEHHOM X, MOPU KOTOPOH

KaKJOMY 3HAQUEHHIO X COOTBETCTBYET €OUHCHIBEHHOE
3HAYCHHE Y.




X - HE3aBUCUMAA NEPEMEHHAS U APTYMEHT,

y — 3aBHCHMAasi NepeMeHHass WIM (PYHKIHUSA OT X.
3HAYEHUE Y, COOTBETCTBYIOILEE NAHHOMY 3HAYECHUIO X,
Ha3bIBAIOT 3HAYEHUEM (PYHKIIUU.

Oo0uacTs onpenejieHuss (PYHKIUUA -  MHOXECTBO
3HAYEHUH, KOTOPBHICE MOXXET INPUHHMAThL HE3aBHCHMAS
IIEPEMEHHAaA.

Oo0aactp 3HaYeHMM GQYHKHOMM (MM MHOKECTBO
3HAYEeHUH (PYHKIIMM) - MHOKECTBO 3HAYCHUM, KOTOPBIE
OpUuHAMAET (QYHKOUS p(X) (OpyU X, OPUHAIIICKAIIUX
o0JIacTu ONpeCICHUS ).




Cnocoowl 3a0anun pynkyuu

Ananumuuecrkoe zaoanue pynuxynun. OyHKIAN 330aK0T C
IOMOIIBI0 (DOPMYIN, YKa3bIBAIOIIMX, KaK II0 JaHHOMY
3HAYCHHUIO apTyMEHTA HAMTH COOTBETCTBYIOIICE 3HAYCHHUE

yHKIMH: y=fx)

r71e€ f(xX) — HEKOTOPOE BBIPAKEHUE C IIEPEMEHHOM X.

pumeper: 1) y=x*+5x—-1, 2)y=/x-9

2
x“+3, ecaux<9,
3)y={

4x -1, ecau x N 5.




Tabauunwvi cnocoo 3a0anusn ynKuuu

NJIN X




MoxHO TaOyJIHpOBaTh OJJTHOBPEMEHHO HECKOJIBKO (DYHKITHM

X x? X3 \/; l




I pagpuueckunu cnocoo 3aoanusa pynkuuu

I'pagpuxom pynkuuu y = {(x) Ha3pIBACTCS MHOXKECTBO
BCEX TOUYEK ILJIOCKOCTH, KOTOPbIE MMEIOT KOOPAUHATHI

(x; f(x)

OObuHO rpaduk GYHKOUH H300pakacTCs B BHJIC
HEKOTOPOMU JIHHUU HA KOOPJUHATHOM IIJIOCKOCTH.



OHaKO HE BCAKAS JTUHUSA MOXET CIYKHUTh I'pauKoM (PyHKIAH

Ha KaXX101 PSAMOM,
napauieabHon  ocu Oy,
MOXET JEXaTb He 0oJiee
0OHOUII  TOYKH  Tpaduka

(PYHKIHH. !// .
B




CBoiicTBa GyHKIMH

Yemnocmo

OyHKIUA y = f(X) Ha3bIBACTCSA YemHOU, €CIIU I JI000TO
X U3 o0jactu onpeaciacHus (QYHKIUKU BbIIOJHSICTCS
PABEHCTBO f(-x) = f(x)

OyHKUMA Yy = f(Xx) Ha3bIBACTCS HEYemHOU, €CIA I
00010 X M3 o0JacTd  ompenciaeHus — (PyHKIHMHU
BBIIIOJIHAETCA PABEHCTBO f(-x) = -f(Xx)

Il puMepsI: y=X2,y=3—Xz,y=x4,y=x4—4xz+ 1,

y = \9=-"9¢THBIC (PYHKIINU;
y=3X,y= ,&= x°, y = 2x> — 5X — HeueTHbIE (PYHKIUH.

X




Jlokazamenbcmeo

Dy=x*-4x"+1

Y ()= ()" —4(x) + L =xt =4 + 1 =y(x) =
y = x* —4x* + 1 — yerHas QpyHKUIUSA

2)y =2x> — 5x

y(-x) = 2(x)* = 5(-x) = 2} +5x =-y(x) =
y =2x>—5X - HeueTHas QyHKIMS




[ padux 4ETHOU (GYyHKLIUH CUMMETPHUYCH
OTHOCHUTENIBHO OCcH opauHar (Oy).

Ipapuk  HedyeTHOM  (PYHKIUH  CUMMETPHUYECH
OTHOCHUTEJIBbHO Hadajia KoopauHar (Touku O).




Iepuoouunocmo

Oyukiug y = f(X) Ha3bIBaeTCS nepuoouueckoil, €Ciu
CYILIECTBYET TAKOE OTJIMYHOE OT HYJIA YUCIIO T, 4TO A1
I000r0 X u3 o0lacTu  ompeAciacHUs (QYHKIUH
crpaBeqIMBO paBeHCTBO f(x + 1) = f(x) = f(x - T)
Yucno T HazbIiBaeTcs nepuooom pyHkuun y = f(x).

Ecmu T — nepuon ¢yHkiuu, To ¥ unciao Buaa kT, rae
k &€ Z, TakKe IBISeTCS IIEPHUOIOM (PYHKIIHH.







Monomonnocmeo

Oyakumsa y = f(X) Ha3bIBacTCad 6o03pacmarouieil. Ha
npomexcymke X, ecnmd Ui JOObIX X # X, W3 X
BBINIOJIHAETCS YCIIOBHE:
x1<x2 #f(xl) <f(x2))

TO €CTh MCHBIIIEMY 3HAYCHHUIO apI'yMEHTA COOTBETCTBYET
MEHBIIIEEC 3HAYCHUE (PYHKIIUH.

OyHKUMA Y = f(x) Ha3bIBACTCI yoOblearouieil. Ha
npomexcymke X, ecnu At g00bix x, u ox, w3 X
BBINIOJIHAETCS YCIIOBHE:

TO €CTh MCHBIIIEMY 3HAYCHHUIO apI'yMEHTA COOTBETCTBYET
OoJIblIICE 3HAYCHUE (DYHKIIHH.



OyHKIUs Bo3pacTacT  DyHKIMS yObIBACT

A Y1
yl
Y, T
v, — Y,
y3
yl
/Xl ol x, X, X X, O X, X, Y{
OyHkIUg y = f(x) Ha3pIBaeTCsI MOHOTOHHOM HA

NMPOMEKYTKe X, €CJIM OHA HAa 3TOM IPOMEXKYTKE WU
BO3pACTACT, UJIN YOBIBACT.




Hocmoannaa pynkuus

IloCcTOSIHHOM  HA3BIBACTCS
(yHKIIHS, 3aJIaHHAas
dbopmynoni y = b, rae b € R.

I pachuxom aBISIETCS

RPpAMAA, napanjcibHasl
OCH a0CIUCC U
IPOXOAAIIas 4epe3 TOUKY
(O; b) Ha ocu OpaMHAT.




Ipaman nponopuyuonHaibHOCMb

Ipsamon NMPONMOPIUOHAIBLHOCTHIO Ha3bIBAIOT
(PYHKLIMIO, 3aJITaHHY10 (DOPMYJIOM

y = kX,
e k + 0.

k - xoddppunuenT NpsIMoii MPONMOPIHOHATLHOCTH




Ceoiicmea pynkuyuu y = kx

1) Obnacms onpedenenusi: X =R

Muoowcecmeo 3nauenuu: Y =R

2) GyHKIWMSA y = kX - HeuemHas =
rpa@uK CHMMETPUYEH OTHOCUTEIIBHO Hadaa KOOPJAUHAT

3) k> 0= ¢yHKUMA y=kX eo3pacmaem

k<0 = dyHKUMA V= kX yObleaem




4) I pacpurxom PyHKUMM y = kX aBuserca HPAMAA,
IPOXOAIIas YePE3 HA4AJI0 KOOPAUHAT:

y=kx, k>0

/=

O X




5) (X5 y,) u (X, Y,)

TO CCTb —

Ocnoenoe ceoicmeo npamou nPonOPUUOHAIbHOCHU:
C veenuuenuem (YMeHvuleHuem) 3Ha4CHUs IIEPEMEHHON X B

HECKOJIBKO Pa3 COOTBETCTBYIOIEE 3HAUCHUE TIEPEMEHHOM
y veenuuueaemcs (YMeHbulaemcs) BO CTOJIBKO e pas.




3aoaua. W3 Kycka TKaHM JJIHHOM 24 M CIOWIM 8

OJIMHAKOBBIX KOCTIOMOB. CKOJIBKO MOTPEOYETCSI TKAHU Ha
16 Takux xKe KOCTIOMOB?

Benuuunor: YHucno cuuumuix Kocmomoas

Konuuecmeo mxanu Ha
OOUH KOCMIOM

Konuuecmeo MKAaHUu,

U3PACXOO00BAHHOU HA
KOCMIOMb




Pewenue
[ cnocoob
1) 24 : 8 =3 (M) — TkaHM TpeOyeTcs Ha 1 KOCTIOM;
2) 316 =48 (Mm)— Tkanu TpeOyeTcs Ha 16 KOCTIOMOB.

y = kx Y _h

Yo X

2 cnocoo
Bhotfi 8 iz (RERa - IS STRAAPC THMOR OIS S
S hithraBEIx koM roMSEHE PRGNS ek Hdo R KO HOMOB A

16 TakuX K€ KOCTIOMOB?

OtBeT: 48 M.




Jluneunan pynkuyus

JInHerHOM (pyHKIHMEH HA3BIBACTCI (DYHKIIMS, KOTOPYIO
MOYHO 3aJ1aTh IIPHU ITOMOIIX (hOPMYJIbI BUAA

y = kx + b,

]I X — He3aBUCHUMas nepeMeHHas1, k, b & R.

Ecm k=0, Toy=b - nocmosnnas hyrkyus

Ecmu b =0, 10 y = kX - npamas nponopyuonansrocme




Ceoiicmea nunevunou pynkuyuu y = kx +b (k# 0, b # 0)

1) Obnacms onpedenenusi: X =R

Muoorcecmeo 3nauernuu: Y = R

2) pysKuMsA y = kX + b ne aensgemcs Hu uemHou, Hu
HeuemHou

3) k>0 ¢yHKIUA B03pacmaen
k<0 yHKUUS VObicaem




4) I padpuxom pyHknun y = kx + b saBnsierca npAamad,
napamielibHas — OpsSAMOM,  CIyKalled  rpaukoM
GyHKIMU y = kX, 1 npoxoxsias yepe3 Touky (0; b) Ha

OCH OpPAVHAT:




IlIpumep 1.y = 1 x+3, y=x+3,y=2x+3,y=-2x+3

2




(G - yron Mexay npsIMOM y = kX + b 1 TOJIO)KUTEIbHBIM
HampasyieHHEM ocu OX.

k>0 = ¢ -ocmpuwiu
K - yruioBoit KoO3(ppuumeHT
k<0= ¢ -mynou




[Ipumep 2. y=x+3, y=x—-2




B3zaummnoe pacnonoscenue zpaguxos
JIUHEUHBIX PYHKUU

y=k1x+b1 5 y=kzx+b2

/

\

nepecexka
rTOmcA

He nepeceKkarmci

kI;'é kZ

v

napaililejlibHbl

k, =k,
b,#b,

CoOBnaAOAOm
kl - kZ
b ;= b2

YA

y = klxk

0N\
y=kzx+bz/




Oopamnas nponopuuoHaIbHOCHb

OoOparHoi HPONOPHHUOHATIBHOCTBIO Ha3bIBAIOT
(YHKIHIO, 3aJJaHHYI0 (DOPMYIOH
_k
Y=_,
e k £ 0. X

k - ko> punmenT 06paTHOI MTPONOPIHOHATHLHOCTH




Ceouicmea pynkuuu  y

_ K
X

1) Obnacme onpedenenus: X =R\ {0}

Mmnoowcecmeo 3nauenuu: Y = R\ {0}
X =¥ =]-00; 0 U ]0; +oc]

2) OyHKIUSA Heuemmas

rpayK CUMMETPHUYEH OTHOCUTEILHO Hadaia
KOOpAUHAT

3) k>0 = oyHKIUSI yoOBIGAECH

k<0 = QyHKOUSI ¢o3pacmaem




4) I'paghurom asasercsa 2UNEPDOIA




5) (X5 y,) u (X, Y,)

Y, K K _K X X

Y Xy X X, KX,

Yo X
TO €CThb —
Vi X

Ocnoenoe ceoiicmeo 00pamuoil NPONOPUUOHATbHOCMU:
C yveenuueHuem (YmMeHbuleHuem) 3HaYeHUS IePEMEHHOM X B
HECKOJIBKO Pa3 COOTBETCTBYIOIEE 3HAUCHUE TIEPEMEHHOM
y vmenvuiaemcs (yeeauuusaemcsi) BO CTOJIBKO e pas.




3aoaua. C y4acTtka coopanu 4 memika kaprodens no 40
KI' B KQXKJIOM. JTOT KapTo(esib pa3IoKWIN 111 XPaHCHUS
B amukn 1o 20 xr B kaxagoM. CKOJIBKO SNIUKOB

IOTPE0OBAIOCH?

BenuuuHnui: Macca ececo kapmodghens

Macca kapmodghens 6
HEeKOMOopOoU eMKOCmu

Konuuecmeo emxocmeu




Pewenue
[ cnocoob
1)40 - 4 =160 (kr) — macca cOOpaHHOTO KapTOdens;
2) 160 : 20 = 8 (s111.) — MOTPEeOOBAJIOCH.

k X
y="=r Yo _ M

2 cnocob * Vi 2
3aok30 €203 ArkR33BEpMACIATERIER MESTRIPE MATPYU0

KT B KaxxaoMm. D6 kAProdens pasinoxummm s XpaHeHus

B ;I}_I%IKI/% T (9-) KIHOEP%WPBCKOHBKO SIIIAKOB
oTPeOOBAyQRR’ 8 SIIIIUKOB.




